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ПРОЦЕС ФОРМУВАННЯ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ КОРПОРАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ОРІЄНТОВАНОЇ НА ДОСЯГНЕННЯ СТРАТЕГІЧНИХ ЦІЛЕЙ 

Корпоративна культура та стратегічні цілі організації тісно взаємопов’язані, оскільки культура визначає 

спосіб, у який організація реалізує свою стратегію, впливає на прийняття рішень та формує поведінкові моделі 

співробітників. Стратегічні цілі організації – це довгострокові орієнтири розвитку компанії, які визначають її 

напрям діяльності та забезпечують досягнення конкурентних переваг [2, 4]. Вони є основою для прийняття 

управлінських рішень, визначення корпоративної культури та організаційної структури. Вони повинні бути 

узгоджені з корпоративною культурою, організаційною структурою та можливостями компанії, що дозволяє 

успішно реалізовувати місію та досягати конкурентних переваг. Культура організація визначає ключові 

принципи роботи та є основою для формування стратегічного бачення. Якщо стратегічні цілі передбачають 

розвиток інновацій, то культура має сприяти творчості та експериментам. Якщо ж головний акцент – на 

клієнтоорієнтованості, то культура повинна підтримувати високу якість сервісу. Навіть найбільш продумана 

стратегія може зазнати невдачі, якщо вона суперечить усталеним нормам і цінностям корпоративної культури 

[1]. Наприклад, у організації з жорсткою ієрархією буде складно впроваджувати стратегії, що потребують 

гнучкості та креативності. 

Для ефективного досягнення стратегічних цілей організація має формувати культуру, яка підтримує їх 

реалізацію. Це передбачає розвиток відповідних норм поведінки, системи мотивації та комунікаційних каналів, 

що сприяють єдності команди та залученості персоналу [3]. Культура організації впливає на рівень залученості 

та лояльності працівників, що, у свою чергу, сприяє успішній реалізації довгострокових стратегій. Організації, 

що мають сильну корпоративну культуру, краще адаптуються до змін, залучають талановитих фахівців і 

досягають стабільного розвитку. Отже, корпоративна культура є не просто частиною організації, а її стратегічним 

активом, що визначає, наскільки ефективно компанія досягатиме своїх цілей у конкурентному середовищі. 

Формування корпоративної культури, яка підтримує стратегічні цілі організації, – це цілісний та поетапний 

процес, що включає визначення ключових цінностей, їхню інтеграцію у внутрішні процеси та постійний розвиток 

культури в межах організації [6].  Корпоративна культура, орієнтована на стратегічні цілі, є потужним 

інструментом управління, що допомагає компанії залишатися конкурентоспроможною та ефективною. Процес 

формування та впровадження корпоративної культури організації, орієнтованої на досягнення стратегічних цілей 

передбачає такі етапи [1-7]. 

1. Визначення стратегічного бачення та місії організації. Першим кроком є формування чіткого 

стратегічного бачення, місії та ключових цілей компанії. Вони мають стати основою корпоративної культури, 

визначаючи, якими принципами буде керуватися компанія у своїй діяльності. 

2. Формування основних цінностей та норм поведінки. На основі стратегічних пріоритетів організація 

визначає набір корпоративних цінностей (наприклад, інноваційність, клієнтоорієнтованість, командна робота, 

відповідальність) та розробляє норми поведінки, які сприятимуть їх дотриманню. 

3. Інтеграція корпоративної культури у всі рівні управління організації. Корпоративна культура має бути 

закріплена в політиках компанії – стандартах роботи, внутрішніх правилах, системі управління персоналом – 

процесах рекрутингу, адаптації, розвитку та мотивації співробітників, лідерському стилі керівництва – керівники 

повинні стати прикладом для наслідування, демонструючи цінності компанії у своїй роботі. 

4. Впровадження механізмів комунікації та навчання. Щоб корпоративна культура ефективно 

функціонувала, організація має забезпечити прозорі канали комунікації, внутрішнє навчання та програми 

розвитку співробітників, що сприяють розумінню і підтримці стратегічних цінностей.  

5. Мотивація та стимулювання персоналу. Система мотивації (як матеріальної, так і нематеріальної) 

повинна бути спрямована на підтримку корпоративної культури. Винагороджуються ті співробітники, які діють 

відповідно до цінностей компанії та допомагають досягати її стратегічних цілей. 

6. Моніторинг і коригування корпоративної культури. Оскільки бізнес-середовище постійно змінюється, 

важливо регулярно оцінювати ефективність корпоративної культури. Це можна реалізувати через опитування 

персоналу, аналіз рівня залученості співробітників, оцінку корпоративного іміджу компанії. За необхідності 

організація може вносити корективи в культуру, адаптуючи її до нових стратегічних викликів. 

Ефективність формування корпоративної культури організації залежить від того, наскільки комплексно 

організація підходить до цих аспектів і здатна інтегрувати їх в повсякденну діяльність [5, 7]. Роль керівників в 

організації є ключовою. Лідери повинні бути прикладом для співробітників, демонструючи цінності та поведінку, 

які вони хочуть бачити в команді. Вони формують стиль взаємодії, встановлюють пріоритети і можуть 

стимулювати або гальмувати культуру. Корпоративна культура є ключовим елементом, що забезпечує успішну 

реалізацію стратегічних цілей організації. Вона визначає поведінкові моделі працівників і впливає на прийняття 

рішень, що дозволяє адаптувати стратегію до потреб організації. Формування культури, орієнтованої на 

стратегічні цілі, передбачає кілька етапів: визначення місії та стратегічних пріоритетів, розробка корпоративних 

цінностей і норм поведінки, інтеграція цих елементів у всі рівні управління, а також створення системи 

комунікації, мотивації та навчання. Важливо, щоб культура сприяла досягненню цілей, підтримувала залученість 

працівників і була адаптивною до змін у бізнес-середовищі. 
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Державне некомерційне підприємство "Державний університет  

"Київський авіаційний інститут" (КАІ), м. Київ, Україна 

ОКРЕМІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ГАЛУЗІ ЛОГІСТИКИ 

УКРАЇНИ В УМОВАХ ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ 

Анотація. Розглядаються ключові аспекти формування конкурентоспроможної логістичної галузі в 

Україні в умовах післявоєнного відновлення. Зокрема, аналізуються основні проблеми, пов'язані з руйнуванням 

транспортної інфраструктури, необхідністю впровадження інноваційних технологій, розвитком міжнародного 

співробітництва та вдосконаленням нормативно-правової бази. Пропонуються методи розв'язання цих проблем, 

такі як інтеграція в європейські транспортні коридори, розвиток компетентних кадрів і залучення інвестицій. 

Підкреслено важливість комплексного підходу для забезпечення стабільного розвитку логістичної галузі та її 

інтеграції у світові економічні процеси. 

Ключові слова: логістика, транспортна інфраструктура, інновації, міжнародне співробітництво, 

нормативно-правова база.  

Abstract. The article examines key aspects of forming a competitive logistics sector in Ukraine under post-war 

recovery conditions. In particular, it analyzes the main problems related to the destruction of transport infrastructure, the 

need for implementing innovative technologies, the development of international cooperation, and the improvement of 

the regulatory framework. Solutions to these problems are proposed, such as integration into European transport corridors, 

the development of skilled personnel, and attracting investments. The importance of a comprehensive approach to 

ensuring the stable development of the logistics sector and its integration into global economic processes is emphasized. 

Keywords: logistics, transport infrastructure, innovations, international cooperation, regulatory framework. 

Логістична галузь є одним із найважливіших елементів економіки будь-якої країни, оскільки забезпечує 

ефективне переміщення товарів, послуг та інформації між виробниками, споживачами та ринками. Розвиток 

логістичної інфраструктури став особливо актуальним для України, яка переживає складний період 

післявоєнного відновлення. Питанню формування конкурентоспроможності галузі логістики України приділили 

увагу науковці  Ширяєва Л. В.[1], Мандра В. В.[2], Кирлик Н. Ю.[3] та інші.  З огляду на руйнування, завдані 

війною, і необхідність інтеграції у світові економічні процеси, формування конкурентоспроможної логістичної 

галузі є стратегічним питанням. У роботі розглядаються деякі аспекти цього процесу, зокрема інфраструктурні, 

технологічні та інституційні чинники, що впливають на розвиток логістики в Україні.  

Мета – проаналізувати основні аспекти конкурентоспроможності логістичної галузі України в умовах 

повоєнної відбудови, виявити основні проблеми та шляхи їх вирішення.  

Війна завдала шкоди транспортній інфраструктурі України, включно із залізницями та автомобільними 

дорогами, портами та аеропортами. Відновлення цих об'єктів є першочерговим завданням для ефективного 

функціонування логістичної галузі. Важливим кроком є інтеграція транспортної мережі України в європейські 

транспортні коридори, що дасть змогу залучити інвестиції та підвищити конкурентоспроможність галузі.  

Сучасна логістика була б неможлива без використання передових технологій, таких як штучний інтелект, 

блокчейн та автоматизація процесів. Впровадження цих технологій оптимізує логістичні процеси, знижує 

витрати і підвищує якість послуг. Україні необхідно активізувати зусилля із залучення міжнародних партнерів 

для створення інноваційних логістичних платформ та обміну досвідом. 

https://doi.org/10.32782/1814-1161/2024-3-10
http://www.economy.nayka.com.ua/pdf/
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